

加大力度 创新方式

全市创建全国文明城市创建环境宣传工作推进会召开

信阳消息(记者 吴楠)为检验创建全国文明城市集中宣传季工作效果,深入推进创建环境宣传工作,进一步营造更加浓厚的创建氛围,以强有力的舆论引导促进创建工作顺利开展,8月14日上午,全市创建全国文明城市创建环境宣传工作推进会在市行政中心召开。浉河区、平桥区、羊山新区等分管创建工作负责同志,市属媒体、创建环境宣传工作相关单位负责同志及市创建办各工作组参加会议。

市委常委、宣传部长、市创建指挥部创建环境宣传组组长、市创建办主任焦豫汝出席会议并讲话。

焦豫汝指出,创建工作启动以来,全市上下响应市委、市政府号召,积极投身创建活动,各项工作有序推进。总体看,创

建环境宣传工作整体态势是好的,富有成效,但也存在工作进展不平衡、方式简单、针对性不强等问题。下一步要把宣传工作引向深入,宣传范围要更加广泛、形式更加丰富多彩,宣传工作要更有针对性、更有感染力。

焦豫汝强调,距年度测评越来越远,时间紧迫,任务艰巨,各城区、各部门要加压奋进,坚持问题导向,对照测评标准查缺补漏,针对存在的问题逐项整改,对创建宣传工作再推进。一是宣传氛围要再浓厚。从形式、内容上都要加强,加大公益广告投放力度。二是宣传主题要突出。首先要突出社会主义核心价值观,其次还要突出文明礼仪基础理论知识。宣传中要突出主旋律,弘扬正能

量,各单位要结合本单位特色,加强联动,开展主题活动。三是宣传方式要创新。要注重网络、微信等新媒体运用,在创新方式上下功夫,使宣传效果更具普遍性、广泛性、持续性、实效性。四是宣传教育专项活动要深入持久。要加强理论宣传,保证宣传教育进机关、进学校、进社区。创建办要加强对开展专项活动的督察督导。

会上,浉河区、平桥区、羊山新区、市教育局、团市委等部分创建单位还汇报了前期创建环境工作开展情况及下一步工作打算。



为了保护南湾湖饮用水水源地,近期,南湾湖风景区管委会协调多部门在景区内开展禁泳、禁餐和综合治理的整治活动。图为南湾管理局水政执法人员劝离下水游泳的市民。 本报记者 金培满 摄

市法院召开会议通报全市法院行政审判工作

上半年共受理行政诉讼案件459件

信阳消息(首席记者 韩蕾)8月13日,信阳市法院召开行政审判工作会议,对上半年全市法院行政审判工作进行了通报,并就今后如何推进行政审判改革,打造“信阳模式”进行了部署。

2015年上半年,全市法院行政审判工作深入推进异地管辖、裁执分离“两项改革”,妥善解决了大量行政争议,取得了显著成效。上半年,全市法院共受理行政诉讼案件459件。其

中,10个基层法院受理350件,信阳市中级人民法院受理一审案件49件,二审案件60件。浉河区、平桥区、淮滨县、潢川县受案数量较多。基层法院共受理非诉执行案件420件。其中全市共审结一、二审行政案件290件,结案率62.2%,其中一审结案率59.1%,二审结案率83.3%,所有案件均在法定审限内结案。

对于如何继续深化“两项改革”,打造信阳法院改革品牌,会议强调,要抓好贯彻落实,坚定不移地推进行政案件异地管辖改革,把改革方案完全落实到位;要积极深入推进非诉执行裁执分离改革,各基层法院必须进一步解放思想,大胆尝试,认真总结经验,形成工作特色;要对行政案件异地管辖改革、非诉执行裁执分离改革和行政审判工作取得的成绩要多宣传,争取社会各界的理解、认可和支持,为行政审判工作的开展营造良好氛围。

社区应拒盖“空头章”

叶金福

近日,笔者一位在某社区工作的朋友相告,前些天,其所在社区来了一名中年妇女,她拿着一张空白的暑期实践活动表要求社区盖章,但由于其女儿并没有参加该社区的暑期实践活动,结果遭到社区工作人员的拒绝。听了朋友的话,笔者不禁为该社区拒盖“空头章”之举拍手叫好。

近些年,每年暑假生活一开始,很多大学生就带着学校布置的暑期实践任务离开学校,有的进社区,有的入企业,有的到农村,纷纷开展暑期社会实践活动。应该说,暑期社会实践活动是大学生了解社会、接触社会的一个良好途径,它不仅可以使学生走出“象牙塔”,近距离接触社会,增长阅历,提高大学生对社会各个层面的认识,还可以提高大学生的社会适应能力,为毕业后就业参与竞争打下扎实的基础。可以说,让学生参加社会实践活动,对学生而言是大有裨益的。

但在现实生活中,有相当一部分大学生没有重视暑期社会实践活动。不少学生整个暑假里不是宅在家里上网玩游戏,就是整天与一大帮同学在外面疯玩,他们有的压根就没有想到过要像模像样地去认真完成学校布置的社会实践任务。一些学生甚至错误地认为,只要让家长拿着表格为其找个熟人盖个章,写个意见,就可以证明自己“参加”了社会实践活动。加之,一些社区、企业、村委也不管三七二十一,见表就“盖章”,这无形中也为学生“造假”开了绿灯,从而使得学生的社会实践活动一年更比一年“假”,“造假”歪风也就越刮越严重了。

笔者以为,社区拒盖“空头章”之举,无疑给那些不参加社会实践,弄虚作假的大学生们“当头一棒”,也给那些“好心”的长辈们敲了一记“警钟”,毕竟长辈们帮不了孩子一辈子,孩子最终是要靠自己的。

浉河工商分局开展活动

查尽责 除隐患 保安全

信阳消息(徐飞 沈顺棠)自浉河区“查尽责、除隐患、保安全”活动启动以来,浉河工商分局把该项活动作为“三查三保”活动的重要抓手,认真查摆工作中存在的“不严不实”问题,着力消除潜在的安全隐患,推动责任落实,解决实际问题,确保人民群众生命财产安全。

该局把“查尽责、除隐患、保安全”活动同“三严三实”专题教育、全区安全生产大检查和单位实际相结合,制定印发活动实施方案,落实安全生产工作“一岗双责”制度,成立领导小组,层层落实责任制;严把高危行业市场准入关。以规范证照管理为抓手,严格市场准入。建立健全高危行业监管台账,及时了解和掌握辖区经营户的经营范围、前置许可有效期等情况,做到底数清、户数明;加强生产风险的排查,重点排查加油加气站、危险化学品药品等行业领域,加大巡查力度和频率,坚决查处取缔无照经营行为;加强督导,确保落实到位。分局成立专项督导组,深入基层一线,进行督导检查,排查安全生产隐患,并现场提出整改意见,确保“查尽责、除隐患、保安全”活动扎实开展,取得实效。

